

从隔墙传纸条到携手一生

金婚夫妇诠释“爱很简单”

冬日午后,地铁广埠屯站前,年轻的学子们往返于教学楼和实践地,打拼的创客将一扎扎娇嫩的花朵拼搭成小束售卖给爱生活的同龄人。而在一墙之隔的洪山区珞南街道七二二社区里,一对因只隔一面墙的“秘密通道”结缘的老人,携手走过半个世纪的金婚,这也是两个生命跨越50年的深情缠绕。

同为76岁的吴湘生和刘秋林,他们的感情始于邻里缘。他们的故事,没有惊天动地的誓言,却在一粥一饭、相互扶持的细节里,写满了“执子之手,与子偕老”的动人诗篇。

两小无猜 墙上打洞传纸条

这段堪称青梅竹马的感情,始于邻居的缘分。在那段青春里,两位青年“在墙上打个洞啊,纸条插过去”,用最质朴的方式传递着情谊。

“我们只隔一扇墙,他在那边,我在这边。”在何家垅工人新村的那段时光,两人曾住同一幢楼3楼,是天天见面的邻居。刘秋林回忆起在长江南岸的童年生活,脸上洋溢着幸福的笑容。工人新村子弟小学、武汉中学都是同班同学,高中一度分隔两地,最终走到了一起。

从牙牙学语到懵懂恋爱,再到后来一起经历了时代的风雨,两人的感情基础在岁月的打磨下愈发坚实。“我们那个班上,就我跟他两个人成了。”刘秋林的语气里,带着一份历经时光验证后的骄傲。

平凡相守 爱是一日三餐的关怀

1975年的春节,在家人、亲朋好友和同事的见证下,两人步入婚姻殿堂。回忆起当年的婚礼,他们用简单的生活细节表达爱意。“那时候两张床一拼,加两床被子,买个柜子,就结婚了。”“同事、朋友还送来热水瓶、脸盆。”当问及当初怎样看对眼、如何选择彼此走到一起时,刘秋林回答纯粹而坚定:“爱很简单,纯粹就是喜欢你,我愿意。”

正是这份不掺杂质的喜欢,让吴湘生许下了要让她幸福一辈子的诺言。这份诺言,老吴用一生的行动来兑现。谈及最幸福的事,刘秋林细数生活点滴和一日三餐的关怀:“他要是出差的时候

从隔墙传纸条到携手一生

金婚夫妇诠释“爱很简单”



吴湘生和刘秋林金婚照。

吧,他会把一个星期的菜都给我做好、装好,这是周一的、这是周二的……”“他的拿手菜有红烧鲫鱼、烧鸭、藕汤,武汉菜场的食材很丰富,他总能变着花样烹饪出很多好吃又有新意的菜肴。我喜欢吃青椒肉丝、卤菜,他默默记下来后就经常做。”

不仅心很细,还很会照顾人,清淡的菜、开胃的菜,随时为爱人调整。几十年如一日,他将她生活起居的琐碎放在心上。家里的大事小情,也“全都是他包了”。有了女儿后,更多的相处尽显同屋檐下的智慧。

孩子在上小学、初中时,曾因教育理念发生分歧,随后两人相互约定,发生冲突时主动退让。老吴的解决方式尽显智慧的“藏”。这种包容与体贴,刘秋林由衷感叹:“他真的是把我当成了手心里的宝。”

传承无形 善良豁达是家的底色

走过金婚,他们对婚姻的理解愈发通透。回顾半世纪风风雨雨,刘秋林坦言自己年轻时脾气躁,对孩子要求严格,如今心态平和豁达了许多。“只要健健康康,顺其自然就好。”转变来自岁月赋予的智慧。

当被问及想传给孙辈的家训时,刘秋林脱口而出:“做人要善良,一定要对别人好。你要对别人好,别人才会对你好。”这句朴实无华的话,正是这个家庭幸福和睦的基石。它不需要写成条幅挂在墙



吴湘生和刘秋林生活照。

上,却渗透在每一天的待人接物中,成为儿孙辈无形的人生财富。

同游赏樱、漫步花田、相互搀扶……翻看老朋友们为两老制作的精美视频,一张张合影照片、笑脸美拍、携手抓拍瞬间,全是他们幸福晚年生活的大片。刘秋林满意地为自己半生缘总结道:“嫁了一个好人,生了一个好女儿,又添了一个好外孙,幸福指数爆棚。”

从墙洞传纸条的青涩、热情,到白发相依的温暖、守护,吴湘生、刘秋林用五十年的幸福时光,诠释着“陪伴是最长情的告白”。作为过来人,他们为即将步入婚姻殿堂的年轻人提了两点建议,一是相互包容,二是要看到双方的付出,相亲相爱长长久久。

文/刘夏芳 通讯员张伟
指导老师:华中师范大学周旺章

本报诚邀金婚银婚夫妇讲述爱的故事

执手半生,爱意如初。您的故事,温暖全城!

金婚(50年)、银婚(25年)不仅是岁月的见证,更是“执子之手,与子偕老”的浪漫坚守。武汉晚报现面向全城征集金婚、银婚夫妻的暖心故事,挖掘平凡生活中的不凡深情,传递家庭文明新风尚。

征集对象为金婚、银婚夫妻,现居武汉市,身体健康。有意参与者请拨打电话85753995预约。或者关注“长江日报社区行”公众号,点击菜单栏【金婚征集】,或将相关资料发送至whwb2025@163.com,邮件标题注明“金婚银婚故事”,本报安排记者上门采访。

感人故事将通过武汉晚报及新媒体矩阵等渠道刊发推送,并有特制礼品相赠。